

大白天,刚取的4万现金银行门口被抢

事发省城闹市区,多名市民追撵抓获嫌疑人

光天化日之下,刚从银行取出的4万元现金被人抢走,嫌疑人胆大包天。

4月17日下午17时许,事发省城淮河路市府广场附近,大白天人流如织,没有漠视与冷观,受害人在大呼“抢包”时,多名经过的市民毫不犹豫地伸手追撵,最终成功抓获嫌疑人。

目前,嫌疑人已被依法刑事拘留,案件还在进一步调查中。

■ 何少怀 星级记者 张敏



被市民合力控制住的抢包嫌疑人
(图片来源于现场市民拍摄)

低头停电动车,陌生男子抢走挎包

当晚,在刑警队做完笔录的受害人赵女士,拿着“失而复得”的挎包,在反思自己的疏忽大意时,也后悔怎么没有在现场留下好心人的电话,哪怕打个电话感谢一下。

赵女士说,当日下午,自己骑车先去安庆路的徽商银行取款,一共取了

4万块钱。

这一沓钱就装在挎包里,自己还要去淮河路的中国银行存款,路程不远,挎包就放在电动车的踏板上。

电动车停到银行门口,赵女士准备锁车时,一个白色身影从其身边快速闪过。

那名男子转身离开瞬间,赵女士发现踏板上的挎包不见了。“再一看,那个男子手里正拎着我的包!”

男子头也不回,快步欲逃,赵女士从未经历过突发状况,推着车追上去,撵了一截路,才想起大喊,“有人抢包!”

100米外,多名市民合力抓获抢包男

淮河路上人流密集,加上到了下班高峰期,男子很快就钻入人群中,不见踪影。

但赵女士的呼救引起了路人的注意,有人顺着其指引追了过去,只剩下不知如何是好的赵女士。

好消息传来,抢包男子被抓住了!赵女士欣喜若狂,追了100多米,才发现那名白衣男子被半坐着摁在地上,还想反抗。旁边有两名市民牢牢揪住男子的衣领,不让他动弹。

自己的挎包就摞在不远处,赵女士

拾起挎包打开一看,钱都在,分文不少。

经打听才知,男子逃窜途中,见事情败露。加上后面不断有人追撵喊话,引起了更多人注意,一名开车市民正好经过,开了车门,就直接拦住徒步逃窜的男子。

嫌疑人被刑拘,疑从银行一路尾随作案

虽然嫌疑人很狡猾,丢下挎包想逃,但还是被多名市民合力控制住。加上围观者越来越多,大家索性形成“包围圈”,嫌疑人只能束手就擒。

赵女士说,至少有3名市民参与追撵和抓获,其中直接控制嫌疑人的车主穿着一套西装,年龄不大。

脚还在发抖的赵女士遂拨打了报警电话,几分钟后,路面巡逻的特警车赶到,将男子制服并送往刑警队审查。

作为当事人,赵女士也前往配合调查,“当时心情比较激动,都忘记跟好心人索要联系方式。”赵女士坦言,

如果不是大家及时伸出援手,嫌疑人只要再跑一点路程,就到了步行街,那么再追回的可能性就微乎其微。

当晚,嫌疑人被警方依法刑事拘留。据悉,嫌疑人年龄不大,只有20多岁,穿着打扮还文质彬彬,手腕还戴着金表。

警方提醒,取款切记“莫露财”

赵女士事后也在琢磨,自己取完钱后才换一家银行,怎么那么快就被人盯上了?会不会取钱过程中,因为随身携带鼓鼓囊囊的挎包,被该男子一路尾随跟踪?先是暗中观察自己,然后尾随伺

机盗抢。

警方也提醒市民,到银行存取大额现金时,应将钱物放在不易被外人发现的包、袋内,在公共场合不要翻弄、清点钱款,背包要随身携带,不要轻易离开自己视线,特别是下车停车

中,要随身保管好。

此外,尽量不要独行,最好有人陪同,并尽量避免走偏僻路段或道路条件较为复杂的小路。不要轻易与陌生人搭话、交谈,更不要让人知道你携带巨款。

兵营一别三十载 微博五小时寻获战友 梦圆齐云山 相见洒热泪

4月9日,齐云山风景区的一条微博引起关注,隐居齐云山多年的退伍军人吴建民想寻找失联三十多年的阜阳籍战友。该微博发出后,引起多家媒体关注。本报阜阳、黄山两地记者联合行动,在界首新闻网等当地媒体及热心网友的努力下,五小时就找到了两位战友,4月18日,双方如约相聚齐云山,圆战友情谊。

■ 巩彬 记者 陈明 杨文艺



吴建民与司亚东相拥而哭

星报记者两地牵线,5小时找到战友

记者了解到,隐士吴建民要寻找的两位阜阳籍战友,一个叫李先成,一个叫司亚东。

吴建民呼唤寻找战友的微博被阜阳网友广为传播。得知这一情况后,记者很快就通过网络征集到了数条线索。微博发出后4小时后,网友北窗小语通过界首法院的张文华,联系上了李先成。一直到4月9日下午4点,界首市法院退休法官李先成电话

证实,他在吉林通化二炮服役时,是有一个战友叫吴建民,老家在黄山,当时是他带的兵,喜欢摄影。同时李先成还证实,确有一个战友叫司亚东,是界首老乡。

为了进一步确定双方信息,市场星报记者与阜阳、界首两地网友一起探访李先成、司亚东。

在司亚东家,记者与网友等人向二人说明吴建民寻找战友的情况时,司亚东挽起战友李先成的手臂,就抬手指着墙壁上

的新兵连合影照的第二、三排位置,准确地认出吴建民。“李先成是部队三连指导员,我是二营副指导员”,司亚东深情地说。

在记者与网友帮助下,微博发出5小时后,吴建民与两位阜阳籍战友实现通话,双方相约于4月18日相聚齐云山。

30年后老战友相聚 圆梦齐云山

吴建民介绍说,自从双方约定相聚齐云山后,他把找到两位战友的情况告诉了

在黄山的老战友们。

4月18日,黄山籍的战友早早赶到齐云山等候。

记者采访中了解到,4月18日清晨4点多,李先成、司亚东动身赶赴齐云山。

当日上午10时许,当阜阳籍的战友李先成、司亚东的车赶到齐云山时,他们刚下车,在门口等候的吴建民看着距离二三十米外的两人,等认清面貌后便激动地说:“是他们,就是他们来了。”抹着眼泪一路小跑,与司亚东、李先成三人拥抱着,热泪直流。

当日,来自安庆等地战友也闻讯赶来,战友聚在一起20多人。

席间,李先成说,得知相聚的日子,便欣然提笔写了两首诗。此前,司亚东为战友相聚夜不能寐创作两幅国画。画作中:长白山为背景的军营生活,战友们畅叙30年前的峥嵘岁月,圆了吴建民的战友情。

记者了解到,当年退伍后的吴建民,曾拜师学道,后做过挑山工、轿夫,早年的人生异常坎坷,后来在齐云山隐居修道,近年来生活逐渐好转,然而他对战友的思念却愈发强烈。每次遇到来自阜阳的游客,吴建民都会向游客打听李先成、司亚东的情况,他的情况被市场星报关注后,很快就找到了两位战友,圆了他30多年的梦。吴建民一再表示非常感谢市场星报。